

希腊 高温大火 上万游客疏散

希腊旅游胜地罗得岛中部和南部野火肆虐多日，威胁到一些酒店，上万名游客22日被转移至安全地带。

美国有线电视新闻网援引罗得岛酒店协会消息报道，12家酒店的约1万名游客被转移至罗得岛北部。其中，有些人乘坐大巴、船等交通工具离开酒店，有些人因为交通不便只能步行撤离。电视画面和发布在社交媒体的图片和视频显示，一些游客顶着烈日，带着小孩，拖着行李箱走在路上。

希腊海岸警卫队派出多艘船与约30条私家船协助疏散游客。据法新社报道，游客被安置到体育馆、学校、会议中心等设施。3艘停泊在码头的客轮也成了避难所。

希腊外交部表示，将向有意离开希腊的外国游客提供帮助。

持续多日的高温导致希腊发生多起野火。罗得岛中部和南部的野火始于18日，目前仍在肆虐。法新社援引消防部门发言人的话报道：

“这不是明天或后天就能结束的火，会困扰我们多日。”

罗得岛一名官员说，灭火人员21日晚在莱尔马村周围开辟出防火隔离带，没想到次日早晨风向“180度”转变，火势变得更加猛烈，火场绵延数公里，烧到了旅游区。

据希腊民防部门消息，包括首都雅典所在的阿提卡大区等多地23日处于野火风险最高等级。

希腊39摄氏度及以上高温天气已持续超过11天。希腊广播和电视组织22日援引气象部门官员的话报道，高温天气可能持续16至17天，“这在希腊历史上前所未有”。

据法新社报道，希腊先前39摄氏度及以上高温天气最长持续11天，是在1987年。

希腊国家天文台研究员科斯塔斯·拉古瓦尔佐斯说，雅典今夏的最高气温可能会打破2007年6月创下的44.8摄氏度最高纪录。

(欧飒)

刚果(金) 错过儿子葬礼 一水兵竟枪杀13人

刚果(金)军方和地方官员23日说，一名水兵因为没能赶上儿子的葬礼，竟然对妻子等家人和亲属开枪，导致至少13人死亡，包括10名儿童。事件发生在刚果(金)东北部伊图里省艾伯特湖沿岸一座渔村。村长巴拉卡·穆古瓦·奥斯卡说，这名水兵的儿子20日因自然原因去世。他22日晚从几十公里外的营地赶回时，家属和村民正在举行悼念活动。

“这名士兵无法接受儿子未经他的允许并且在他不在场的情况下下葬的事实，”奥斯卡说。

伊图里省军方发言人朱尔·恩贡戈告诉美联社记者，这名水兵先是杀害自己的妻子、姻亲和两个孩子，随后把枪口对准其他人，总计枪杀13人。该男子眼下在逃，已被通缉，军方已出动部队搜捕。军方没有发布嫌疑人的姓名。恩贡戈说，“无论什么样的家庭矛盾，他都不该这么做。这是犯罪行为，他必须被送上军事法庭。”

(刁慧琳)

夏日避暑



7月23日，儿童在土耳其安卡拉一处喷泉玩水。

受全球气候变暖和厄尔尼诺现象影响，今年入夏以来酷热席卷北半球大部分地区，多地高温纪录被刷新。

穆斯塔法·卡亚 摄



7月23日，儿童在希腊雅典一处喷泉玩水。

美国 收藏约7万支铅笔 一男子挑战世界纪录

美国艾奥瓦州男子阿伦·巴索尔米收藏了约7万支铅笔，眼下正为此申请吉尼斯世界纪录。

巴索尔米现年36岁，来自科尔法克斯市。据美国合众国际社21日报道，他前不久将收藏的69255支铅笔分装在约470个盒子里，驱车送至科尔法克斯历史学会博物馆。本月初，两名来自美国铅笔收藏者协会的工作人员按照吉尼斯世界纪录规定的方式，在这家博物馆举办的一场公共活动中，一一清点这些铅笔。

巴索尔米说，吉尼斯世界纪录工作人员告诉他，预计审核时间需要大约三个月，然后他会收到是否打破纪录的回复。

现阶段，吉尼斯世界纪录认证的世界上收藏铅笔最多的人是乌拉圭人埃米利奥·阿雷纳

斯。他2020年以收藏24026支铅笔赢得这一头衔。

巴索尔米说，小学一年级时，他的老师给每名学生发了一支彩色铅笔作为圣诞礼物，由此引发他对铅笔的收藏兴趣，他开始从古董店和跳蚤市场收集铅笔。他的藏品都是没有削过的完整铅笔，外观无一相同，五花八门，其中包括多支100多年前的纪念铅笔，还有广告铅笔、拨电话用的铅笔以及带有球队日程表的运动铅笔等。

巴索尔米告诉美国《华盛顿邮报》：“我一直很喜欢铅笔中的故事。我收藏的不是普通铅笔。”

(王鑫方)

本版稿件除署名外均据新华社

韩国 生育率低 兵力首次跌破50万

据韩国媒体23日报道，受低生育率影响，韩国军队人数继2018年降至60万人以下后，去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究委员赵宽镐(音译)23日发布的报告报道，截至2022年年底，韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人，此后至2017年一直保持在60万人以上，2018年降至57万人，2021年跌至51万人。据韩国国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》，军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而，赵宽镐认为，若维持现行兵役制度，今后十年每年年底的常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道，现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力，每年需征兵22万人，但国防研究院根据人口资料推测，预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下，到2042年将锐减至12万人。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降。韩国总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1，2022年更是跌至0.78，为1970年开始相关统计以来最低值，远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

(陈立希)

意大利 足球门将巴黎家中遭劫 被抢走50多万元珠宝物品

效力巴黎圣日耳曼队的意大利足球守门员吉安路易吉·多纳鲁玛，21日在法国巴黎的家中遭到抢劫。警方说，凌晨3点左右，有4人闯入巴黎第八区多纳鲁玛的公寓，将他与女友阿莱西亚·埃莱凡特捆绑，以枪指头，抢走50多万元欧元的珠宝、手表、包包等物品。

大约凌晨3点20分，两人挣脱绳索，逃到附近酒店，酒店员工替他们报了警。多纳鲁玛受了轻伤，埃莱凡特无恙。巴黎检察官办公室发言人说，已在调查一个涉嫌武装抢劫的有组织团伙。

据《都市快报》